les calculs

FICHE N°6 - POURCENTAGE, VITESSE ET
ECHELLE

Vitesse moyenne

La vitesse moyenne v d’un mabile sur une distance d et pendant une durée 1 est une vitesse fictive
covespendant a la vitesse que pewwait mettre le mobile & parcourin d si v était parfaitement constante
pendant toute la durée 7.

auiteaoecammte,ﬂadwmncepmawuwwtpwpwdimne@&dﬁadw‘ée.
adméewmmm,ﬂadmmewtpwpandanﬁadiotmwepaﬁcamwtpwpmﬁanndﬂedﬁadmée.

A distance censtante, vitesse et dunée sont inversement propoxtionnelles.

4
t
v est la vitesse mayenne suxn le parcows
d neprésente la distance parceuwre

1 est la duide du parcours

4

v = t = d= v X1t
v

Pourcentage

La notien de powrcentage fournit un moyen simple d’exprimer une propertion, en cheisissant un wéférent
simple : le nambixe 100.
Un powrcentage est une fagen d’exprimer un nombre comme une fraction de cent, ce qui se traduit parx 257,

, < q4. 25
c'est-a-dire o 0,25.

Echelle

On neprésente une wéalité physique (voiture, teviain, etc.), par un dessin eu une magquette qui wespecte les
prapartions de bongueur et de distance d’abijet ariginal.

Lengueurs et distances wéelles sent denc prepontionnelles auax longueurs et distances de ba weprésentation.
Le caefficient de propestionnalité est appelé échielle.

o On peut utiliser les formules qui nelient distance, vitesse et durée (veir encadié).
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Les calculs

o On peut aussi faire un tabileau de propetionnalité pour mettre en évidence les welations
propenticnnelles qui lient distance, vitesse et durée.

METHODE - POURCENTAGE

1) Appliquer un pourcentage

a

Prendre a /, d’un nombre nevient o multiplier ce nombre pax oo

Exemple : Pour caleuler 20 % de 72, en multiplie 72 pax%.i)anc 72 X%=72 x 0.20 =144
20% de 72 est denc égal a 14,4.

2 ) Caleuler un pourcentage

Bepacucentagedeapaxwppmtdbwtdannépwt&quaﬁmtgx 100.

Exemple : Pour caleulen cambien de Y, weprésentent 270 pensennes par rappext a 750, en caleule :
270
750 X 100 = 36%.

270 pewsonnes weprésentent denc 36% de 750.

3 ) Retrouver une quantité a baquelle a été appligué un pourcentage

Sibwpu’oentea%defaqmﬁtéq,mZ“‘W““méq”tdéﬁ’de”“"a/l;m

Exemple : 150 pensennes neprésentent 209, de candidats. Combien de candidats y a-t-il au tetal ?
q est le nombine total de candidats, b neprésente les 150 pewsonnes et a weprésente les 20 Y.

50
20700 73¢.

Le nombre total de candidats est donc 750.

4 ) Caleuben le wésultat d’une augmentation denné en pourcentage

o

(ugmenter un nembire de a 7, wevient & le multiplien par 7 + 7
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Les calculs

Exemple : Lo pricc d’une nobe & 150 € augmente de 20 7, Combien coiite désounais cette nolie ?

IS0% (J+20) = 150 % 12 = 150

(pus augmentation, la wobe coiteva denc 180 Qpies augmentation, o wobe coitera donc 180 Apres
augmentation, b obie codteva donc 180 €.

5 ) Caleulen le wésultat d’une diminution dennée en pourcentage

Diminuer un nombre de a 7, wevient a le multiplien parx 7 — /%”

6 ) Caleulern une valeur initiale ayant subi une augmentation cu une
diminution en pouwrcentage

Pouwr une augmentation de a 7 : valeur initiale = valeur finale +~ ( 7+ /750)

Pouwr une diminution de a 7] : valeur initiale = valeur finale + (7/— %

Exemple : Une wobie caiite 750 €, apres une augmentation de 20 7. Quel était son prix initial ?
180+ (7 +20) = 180 + 1.2 = 130!
Uu dépant, la wobie ceditait donc 750 €

7)Caleuler la valeur d’une augmentation cu d’une diminution en
powrcentage

valeur finale
valeur initiale

Pour une augmentation de a 7 : +(/+%ﬂ)

fl’awtunedimimttiandeay:w+(/— /%

¢ " valeur initiale

Exemple : 600 € placés en janvier ont peunis d’abitenin 570 € en décembine. De quel tawx de placement a-
t.w&’ ltv vl?

870 45
== +)

Le taux était donc de 45 7.
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